

Új év, új remények

Eljött, amire oly régen vártunk, és ami olyan messzi ködbe veszett még pár évvel ezelőtt is: itt vannak a kétezres évek. Arra még van egy évünk, hogy eldöntsük: a következő szilveszterkor ünnepeljük az új évezred beköszöntét, vagy már túlvagyunk rajta. Ami biztos, könyvtári szempontból is - is. Bizony, sok minden utal a régi századokra. Bezárt, vagy szünetelő könyvtárak, alig-könyvbeszerzési keretek, mini-tiszteletdíjak. Bírálhatnánk az önkormányzatokat, de tudjuk: az iskolára sincs elég, óvoda - bölcsőde alig létezik, fontosabb az út, a víz, a gáz, a szociális segély, mint az emberi olvasmány. Az új évezredet képviselik viszont a mind több könyvtárban megjelenő gép-csodák, amelyek segítségével pontosabban, több információt tudunk szolgáltatni. Ha nagy is a szakadék, az előrehaladás húzóerő, ennek is vannak jelei.

A könyvtárosok a megértőbb emberfajta-hoz tartoznak, mondhatnám a kétezres évekhez. Sokadmagukkal vallják, hogy a könyv, a kultúra ugyan a költségvetés futottak még rovatába sorolódik, de emberi sorsokkal fizetünk a 21. században szűkmarkúságunkért. A tudásversenyben lemaradnak az olvasást hanyagolók, információtól elzártak, és esélytelenné válnak az egzisztenciális létért való küzdelemben. Vagyis még több kell szociális segélyre, és még kevésbé találnak kitörési pontokat egyének és önkormányzatok.

Nem könnyű ebben a harsány vásárban eladni a csendes árut: a tájékozódás biztonságát, az élményt, az aktív pihenést. Ehhez a napi munkához kívánok a *Téka/Téma* valamennyi olvasójának eredményekben gazdag új esztendőt.

Takács Anna

Adjon Isten mindenkinek

Adjon Isten békét, kedvet
Asszonyoknak, embereknek, Sok
örömet mindenkinek, Pénzt,
szerelmet, vágyat, hitet.
Gyönyörű-kék itt az Ég.

Úgy szeretném megtalálni, Úgy
szeretnék azzá válni, Kinek az
élet teher: Az ember könnyen
megy el. Gyönyörű-kék itt az Ég.

Átaladni úgy szeretném Sok
hirtelen vágyam, eszmém, Sok
drága kincset, nagyot, Amihez
már vén vagyok. Gyönyörű-kék
itt az Ég.

Néha-néha szerelemmel Telik
meg az ilyen ember. Néha-néha
úgy megsajog Más bánat, bú és
más bajok. Gyönyörű-kék itt az
Ég.

Adjon Isten ifjúságot,
Szabadságot, boldogságot,
Egészséget, pénzt és hitet,
Szerelmet, hírt mindenkinek.
Gyönyörű-kék itt az Ég.

Ady Endre

Könyvtáraink életéből

Hagyomány és életmód

Az egykori bányászváros új könyvtárral: a Turul könyvtárral lett gazdagabb októberben. A 80000 kötetes központi könyvtár 30 könyvtári letéttel, illetve videotéka, CD-tár, hangos-könyvek és egyéb audiovizuális gyűjtemények segítségével Komárom-Esztergom megye komoly információs létesítménye.

A könyvtár új helyén: a KPVDSZ Művelődési Házban, esztétikus környezetben várja régi és új olvasóit. A Művelődési Ház és a könyvtár egy épületben való elhelyezése sok lehetőséget nyújt az együttműködésre, egymás programjainak kiegészítésére. A két intézménynek komoly elképzelései vannak a 2000. évre, amelyhez a szomszédos Kereskedelmi és Vendéglátóipari Szakközépiskolát is szeretnék megnyerni.

A Turul könyvtár sajátos bemutatkozása egyben szelektív olvasótoborzásként is elkönnyelhető. Szokatlan ugyanis, hogy egy működésbe lépő új kulturális intézmény csak egy szűk kört és nem a divatosan megjelölt „nagy nyilvánosság”-ot célozza meg szolgáltatásaival. Ezen merészség lényege abban mutatkozik meg, hogy kommersz közigények kielégítésével megnyerhető ugyan a tömeg és rajta keresztül a szükséges anyagi támogatás, elismerés, egy a jövőért felelősséget vállaló kulturális értékközvetítő feladata azonban a korszellem kihívásaira időszerű programokkal történő megfelelés.

Efféle elgondolásoktól lelkesítve a tradicionális életformák jeles művelőit hívta meg rendezvényeire a Turul Könyvtár. Röpke három hét telt el, és megismerkedhettek az érdeklődők a Borlovagrend egyik tagjával: Palatin Imrével, és a borászat varázslatos világával. A rendkívül szakszerű előadás gyakorlati szemlélettel áthatva, egy kipróbált technológiát mutatott be a kertbarátoknak. A mindenre kiterjedő borkezelési tanácsadást szakmai beszélgetés követte, majd a nevezetes borok kóstolója zárta az estét. Többször is felvetődött az a

probléma, miszerint a fiatalság sajnos teljes érdektelenséget mutat a szőlőkerti hagyományok ápolására. Nem ismerik a munkát, a fáradságot, a kertészkedés nyújtotta örömet, nem készül fel a kulcsok átvételére a következő generáció - félő, hogy kihal a borkultúra.

Az alkalom könyvtári jelentőségét néhány új (és „méregdrága”), a könyvtár számára beszerzett szakmai kiadvány megismertetése növelte.

A következő előadás egy iparművészeti kiállítást nyitott meg október 30-án. Vadászná Ablonczy Emőke iparművész a hazai kézművesség történetébe nyújtott bepillantást. Elbűvölő szellemességgel szötte mondandójába korunk problémáját, hétköznapi tárgyaink, eszközeink igénytelenedését, tömegtermékké válását. A kiállított kerámiák, korongozott agyagedények Ablonczy Eszter keramikus munkái voltak, amelyeket megvásárolhattak a vendégek. A dísz tárgyak, edények egyediségükkel és kedvező árukkal egyaránt felkeltették a közönség érdeklődését.

A megnyitót követő vendégség kötetlen beszélgetéssel folytatódott, amelyen gondok és lehetőségek is szóba kerültek. Megfogalmazódott, hogy lakberendezési boltjaink telis-tele vannak drága öntvényekkel, amelyek sokszor a kificamodott ízlés szörnyszülött tákolmányai. A szomorú valóságához hozzátartozik, hogy rengeteg tehetséges pályakezdő képtelen megélni tanult mesterségéből. - Minden értékes tevékenység létjogosultságát a hozzá fűződő érdeklődés, illetve érdektelenség szabja meg.

A téliesre forduló idő vadászokat kísért a Turul Könyvtár november 18-án megrendezett vadászati előadására. A természet szerelmesei hóváró-hangulatban gyülekeztek és méltán számíthattak az egyetemi szintű szakmai információkra. Hiszen az előadók országosan elismert, köztisztületben álló vadászok és a legjobb szakemberek közül valók voltak. Az első két órában Zámbó Zoltán nyugozta le hallgatóit, né-

zőit. A Komárom-Esztergom Megyei Földművelésügyi Hivatal Vadászati Osztályának vezetője a hazai vadfajok teljes világát felvonultatta diavetítéssel egyidejű előadásában, kitért a karakteres élőhelyek, tipikus vadászati szokások ismertetésén túl a trófeabírálat és a vadállományt minősítő jegyek, a vonulási szokások teljes bemutatására. A megye vadászaiból álló szakmai közönség mellett kevés számú természetjáró „civil” figyelte átszellemülten a Turul Könyvtárba varázsolt pagonyt, vadat.

Egy-egy vadászvizsga alkalmával a jövő vadásza megtanulja a tankönyvek „száraz” anyagát, de a rendszeres tapasztalat hiányával el is röppen a karosszék kényelmében szerzett tudás.

Nagyon fontos és kívánatos lenne a rendszeresen propagált környezetvédelem hasonló jellegű könyvtári rendezvénye, hiszen a szakma információ-szükséglete éppen olyan nélkülözhetetlen, mint urbanizált világunk egyéb tevékenységei.

A rendezvény második felében dr. Illés László ddtb. főkapitány, a Komárom-Esztergom Megyei Rendőr Főkapitányság vezetője előadásában az orrvadászokkal vívott harcot, az orrvadászat veszélyeit ismertette. Izgalmas adalékokat tudhattak meg az érdeklődők a vadorzással, illegális fegyverkereskedelemmel összefüggő más bűnözői hálózatok titkos világáról is. A tábornok vadászszemlélettel beszélt az orrvadászok nemkívánatos kártételeiről. A statisztikai adatok szerint ma Magyarországon a társadalom gazdagabb rétege foglalkozik orrvadászattal. Ezzel együtt elmondható, hogy jellemző e réteg műveltlensége és a vadászati kultúra területén a tájékozottság teljes hiánya.

A könyvtári rendezvények eredményeként a Turul Könyvtár leendő olvasói megismerkedtek a szolgáltatási lehetőségekkel. Bizakodva tekint a Turul Könyvtár az elkövetkező hónapok előadásai elé, bár a rendezvényekre az a réteg megy el, akik egyébként is aktív részesei a közélet fontos feladatainak.

Dienes Jenő Attila

a Turul Könyvtár igazgatója
Tatabánya

Meseíró verseny - harmadszor

Idén már harmadik alkalommal rendezte meg őszi meseíró-pályázatát a tatabányai Városi Könyvtár Felsőgallai Fiókkönyvtára.

Kissné Anda Klára és Szalai Izabella könyvtáros kolléganők érdeme, hogy immár hagyománnyá vált az év e szakában mese-, illetve novellaíráásra buzdítani a gyerekeket. Ez alkalommal 2 korcsoportban (7-8 évesek, 9-10 évesek), 3 témakörben vártuk a pályaműveket: „Erdei kavalkád” - Mesék állatokról, a természetről, „Jó éjt!” - Amire Te is szívesen elaludnál, „Szabadon választott” téma, amelyben kedvükre mesélhettek a gyerekek.

153 pályamunka érkezett a megye 7 településének (Dorog, Esztergom, Komárom, Lábatlan, Tata, Tatabánya, Vérteszőlős) 19 általános iskolájából.

A kisebbeket az „Erdei kavalkád”, a nagyobbakat a „Szabadon választott” témakör vonzotta leginkább. (Vélhetően a tananyag kapcsán a legtöbb mese főhőseként a víziló szerepelt. S hogy mi foglalkoztatja leginkább az ilyen korú gyerekeket? - A versengés.) Nagy örömünkre szolgált, hogy akadt olyan pályázó, aki a korábbi években is írt már nekünk.

A meséket közösen értékeltük a fent említett kolléganőkkel, valamint Horgas Béla ifjúsági íróval. Terveink szerint a díjakat az író adta volna át (szóban is értékelve a nyertes munkákat), majd író-olvasó találkozóra került volna sor, ám az időjárás közbeszólt. A hirtelen jött havazásban nemcsak késve érkezett volna vendégünk, de a viszaútja is kérdésessé vált. Ilyen körülmények között nem kísérelte meg az utazást.

A díjátadás azonban nem maradt el, a hat kategóriában 17 díjat osztottunk ki. A nyertesek Rátvai Miklósnétól, a Városi Könyvtár igazgatónőjétől vehették át jutalomkönyveiket.

Suller Ildikó Tünde

Felsőgallai Fiókkönyvtár

Helyismereti vetélkedő a város 15 évéről

Gyermekkönyvtárunk november 15-én bonyolította le a „15 éves a város” elnevezésű helytörténeti vetélkedőt. A város valamennyi iskolája képviseltette magát a 7-8.-os korosztályal. A négy fős csapatok „belépője” egy már korábban kisorsolt - jellegzetes dorogi épület (Bányász templom, Szent József templom, Református templom, művelődési ház, városi könyvtár) általuk készített makettje volt.

A verseny során kiviláglott, hogy a város fennállásának 15 évéről nagyon sokrétű ismerettel rendelkeztek a gyerekek. A feladatok között szerepelt ünnepi beszéd megtartása Megbékélés napjára, könyvismertetés a Dorogi füzetekből, mozaikkép összerakása, vaktérkép kitöltése, filmbejátszáson bemutatott emberek, események felismerése a város életének legfontosabb eseményeiből, és végül vitaindító és vita levezetése a város életével kapcsolatos kérdésekről. Négy csapat, az „Égetőmű haszna, illetve kára” témát, egy csapat pedig „A sport helyzete Dorogon” címűt választotta.

A gyerekek felkészültségét az is bizonyította, hogy a végeredménynél a pontszámok között nem volt nagy különbség. Az I. helyezést a Petőfi Sándor Általános Iskola csapata 92 ponttal érte el. II. és III. helyen holtverseny alakult ki (91 ponttal) a Gimnázium és a Zrínyi csapata között. Ezt úgy döntöttük el, hogy két perc alatt ki tud több PRO ÚRBE díjast felsorolni. Ebben a gimnazisták voltak a jobbak, így övük lett a II. hely. IV. helyen végzett az Eötvös J. Általános Iskola, V. a Dózsa iskola csapata lett.

Az eredményhirdetésen részt vett a város volt tanácselnöke, dr. Csuha József, Dorog első polgármestere, dr. Dávid Anna, és jelenlegi polgármesterünk, dr. Tittmann János, akik különdíjakat adtak át.

Mindhárman kiemelték annak fontosságát, hogy a gyerekek ismerjék múltunkat, melyből merítve megvalósíthatják saját jövőképjüket. Minden résztvevő szép ajándékokkal térhetett haza.

Az értékes könyveken, ajándékokon kívül talán a felkészülés során szerzett tudás lesz a legmaradandóbb.

Gurinné Pintér Gabriella
gyermekkönyvtáros
Arany János Városi Könyvtár
Dorog

Béremelés 2000

Az újságok tele vannak a közalkalmazottak 8,25 %-os béremelésével. Egyetlen újságcikkből sem derül ki azonban, hogy ez tulajdonképpen nem béremelés, hanem a tavalyi befagyasztott bértábla emelkedése. Az elmúlt évben a könyvtárakban átlag 11 %-os béremelést hajtottak végre az önkormányzatok, kompenzálván a 11 % körüli inflációt. Ezt a béremelést a minisztériumokhoz tartozó intézményekben is végrehajtották.

A KKDSZ követelése ebben az évben 19,5 %-os illetménytábla-növekedés. Ebből 10-11 % a tavalyi tényleges emelkedés, 8,25 % az ígéret, így az én olvasatomban már egyenesben is lennének, ugyanis véleményem szerint nagyjából ennyi a kormány béremelési javaslatja is. A helyzet azonban sokkal bonyolultabb.

Aki biztosat akar tudni, annak nem elég újságot olvasni, hanem elő kell vennie a Magyar Közlöny 121. számát, amely a költségvetési törvényt tartalmazza. Ebből az derül ki, hogy azt a bizonyos 8,25 %-ot a tavalyi, befagyasztott bértáblára tették rá, (így kevesebb az összeg, mint a jelenlegi bér) amit nem pedagógus közalkalmazotéknál (hála a fókuszoknak, meg a divida et impera-nak) 1,05-ös szorzóval kell beszorozni. (Véletlenül sem építették be a bértáblába, így jövőre is kódolva van a bizonytalanság.) Ez fehérefeketén azt jelenti, hogy a kötelező béremelés két évben összesen 13,25 %!

Természetesen mindannyian a kormány és az önkormányzatok kezében vagyunk.

Variációk:

- kapunk 2-3 %-ot, kiegészítve a tavalyit 13,5 %-ra
- megkapjuk azt az 5 %-ot, amit /ezek után nem tudom, a tavalyi, vagy a tavaly előtti / bértömegre garantál a költségvetés

Kevéssé valószínű:

- figyelembe veszik a 6-7 %-os inflációt
- megkapjuk az ígért 8,25 %-ot

Nos, így állunk most. Ebben az évben is kíváncsian várjuk - és a *Téka/Témában* közöljük - a ténylegesen megvalósult emeléseket.

Takács Anna
könyvtári tagozatvezető

Rólunk írták

Emberek, sorsok: Hegedűs Béla

Csak csöndben, rendben...

*„Nincs semmi, megnevezhető vad szörnyűség, /
se kín, se téboly, mit reánk zúdít az ég, /
ember-természetünk, hogy el ne bírja még... ”
(Euripidész: Oresztész. Fordította: Devecseri
Gábor)*

Egy picinyke cinke tornász az ablak előtti etetőnél. Erzsike és Béla nézik. Gyönyörködve.

- Jönnek vörösbegek, őszapók, stiglicek. A feketerigóké a sok piros bogycsok a kertben. Két nap alatt lecsipegetik. Úgy élünk itt, mint a rokonok - mondja Hegedűs Béla könyvtáros és Erzsike, a felesége, akivel negyven éve él hitben, jóban Koppánymonostoron.

Láttam már boldog embereket is.

Hegedűsüket.

Unokáznak sokat. Két diplomás gyereket neveltek. Barnabás és Hajnalka, Gergő és Dániel az unokák. Szépen elosztva. Rend van a világban. Minden szögnek helye.

- Bérletünk van a túlkomáromi Jókai Színházba. Miénk az ötös sor 5-6. széke. Évek óta.

- Együtt megyünk a templomba minden vasárnap 11-kor - mondja Erzsike. - Jönnek velünk a szomszédok is, a Tuba főjegyző kápolnájába. Ha sütünk valami finomat, viszünk egymásnak kóstolót. Sütni nagyon szeretek. Krémes finomságokat.

- Hetvenöt írótól van dedikált kötetem - folytatja Béla. - Sok-sok író meghívtam Komáromba. Czine Mihály például azt írta be, hogy a „Jó könyvtárosnak, barátsággal...” Azt hiszem, nem voltam rossz könyvtáros, amióta elvégeztem a szombathelyi főiskolát, csak a hivatásnak éltem.

Béla mocsai. Erzsébet asszony környei. Most koppánymonostoriak.

- Tata nagyon vonzott, ott végeztem a középiskolát - mondja az ember -, de most

már nem cserélnék. Ilyenkor, ősszel elmegyünk sétálni az erdőbe vagy az ártérre. Csupa dallam és gyönyörűség a hazánk.

Van egy Erika írógépe, egész sor kiadványban jegyzi magát szerzőként, szerkesztőként. Komáromhoz kötődik valamennyi.

- 12 éve agyvérzésem volt, azóta nem mozgok annyira fürgén. 22 évet dolgoztam a komáromi Jókai könyvtárban. Harcom akadott elég. Még abba is belekötöttem 1978-ban, hogy Dobos Lászlót meghívtam egy író-olvasó találkozóra.

- Egyházi esküvőnk volt, csak azért is - meséli Erzsébet. - Én pedagógus voltam, Béla meg könyvtáros, de azért az oldalajtón be lehetett menni.

- Tegnap is hétkor ébredtem, a kávé illatára - mondja Béla. - Aztán bementem Komáromba, elolvastam a városi lap oldalait, mielőtt nyomdába kerülne. Délre hazazértem. Borsóleves volt, palacsinta és sült krumpli fasírttal. Délután kikísértük Hajni unokámékat, aztán meghallgattuk Bolgár Györgyöt a rádióban. Mint mindig. Két órát olvastam Nagy Olgától az Erdélyi asszonyok könyvét. Jó, tanulságos. Legjobb, legszebb? Pannonhalma, Debrecen, Esztergom, Dunakanyar, Pécs, Erdély, Olaszország, Felvidék. De bárhová megyünk, kilenc nap után mardosó honvággyal vágyunk haza.

Kádár Péter

(24 Óra, 1999. nov. 6. 3. 1.)

ENSZ-történet a falakon

(Esztergom)

A Prímás-szigeti Babits-könyvtár olvasótermében a napokban politikatörténeti tárlat anyagát helyezték el a falakra és a tárlókba. Schlett István, a Magyar ENSZ Társaság tagja az Egyesült Nemzetek Szövetségének bécsi irodaházából hozta a kép- és szövegdokumentáció javát.

- Nem mindennapi feladatra vállalkozott ez a szervezet évtizedekkel ezelőtt - mondta. - Nélküle sokkal törekenyebb lenne Európa és a világ békéje.

A politológus szívesen látja az iskoláscsoportokat, és bármikor kész tárlatvezetésre. (24 Óra, 1999. dec. 2. 1.1.)

Elképzelés van - pénz nincs

(Kisbér)

A kisbéri művelődési házat az őszi évad elején le kellett lakatolni. Az épület állagával évtizedek óta baj volt, s a város egyéb terhei mellett nem tudott rá érdemben költeni.

Javított a helyzeten a zeneiskola fejlődése. Jórészt magánsegítséggel létrejött az elmúlt években egy sikeres mazsorettcsoport és kamarakórus is..., de a házat végül be kellett zárni. A képviselőtestület állásfoglalása értelmében létrehozták a Városi Könyvtár és Közművelődési Intézmények elnevezésű hálózatot, amelynek igazgatója Puskás Teréz.

- Idáig a könyvtár igazgatója voltam - mondja -, most megnövekedtek a feladataim. Közös irányítás és gazdálkodás alá

került a könyvtárunk, az ászári és hántai művelődési termek, fiókkönyvtárak. A kisbéri művelődési ház életveszélyessé vált épületéből ki kellett költöztetni a csoportokat. A csillagász, sakk és rajz szakkör a könyvtárépületben kapott helyet, a mazsorették és a zeneiskola néptáncosai a kollégium tornatermében próbálhatnak. Filharmóniai előadásokra, koncertekre rendelkezésünkre állnak a templomok, rockkoncertre, nagy rendezvényekre a sportszarnok. Az utóbbiakat csak különleges esetekben lehet megtartani, költségvetésünkben egyelőre csak a dologi kiadások rovatán van csekély keretünk.

Pintér Lajos, az önkormányzati hivatal művelődési előadója: - Rövid ideje töltöm be tisztemet. Szeretném korábbi, bakonyzombathelyi tapasztalataimat felhasználni. Elsőként ifjúsági egyesület létrehozását szorgalmazom. A bezárt művelődési ház épületével kapcsolatban vannak, akik szerint még megújítható lenne, mások szerint újat kellene építeni. Azt gondolom, erre néhány éven belül beérhetnek a pályázati lehetőségek, a helyi erőforrások.

(sulyok)

(24 Óra, 1999. nov. 30. 3. 1.)

Közérdekű kérések:

-Nagyon sokszor előfordul, hogy nem tudjuk egymás e-mail címeit. Kérem, hogy küldjétek be, vagy küldjétek e-mailt panni@jamk.hu

vagy panica@egon.gyaloglo.hu címre, hogy közölhessük a pontos címeket. Amit tudok:

- **Dorog:** casino@mail.elender.hu

- **Esztergom:**

olvszol@vkesztergom.c3.hu

- **Komárom:** tcsjmvk@mail.matav.hu

- **Tokod:** tokodknvt@c3.hu

- **Oroszlány:** szdodo@c3.hu

- **Lábatlan:** lkonyv@mail.holop.hu

- **Tatabánya:** konyvmoly@vktb.datanet.hu

Ha változások vannak akkor is írjatok!

Önkormányzati könyvtárak

Ssz. ir.szám	székhelye	Beiratk. olv. kölcs.dok.		Lelt. áll. gyarap.		könyvtáros			
				Összesen	Összesen	Összesen	Teljes		
				dec. 31.-ér		8 óras			
				ezer ft					
1	2 510 Dorog	Bécsi u.	42.	1 473	36 683	39 323	1 640	7	6
2	2 510 Dorog	Othón u.	1.	472	11 140	41 201	468	1	1
Összesen:				1 945	47 823	80 524	2 108	8	7
3	2 500 Esztergom	Táncsics u.	7.	3 921	89 138	92 700	2 303	10	10
4	2 870 Kisbér	Batthyány tér	5/a.	1 229	31 638	77 643	712	4	4
5	2 900 Komárom	Táncsics u.	10.	2 264	49 578	75 676	1 640	8	8
6	2 536 Nyergesújfalu	Kálmán I. tér	1.	508	36 151	38 132	771	3	2
7	2 840 Oroszlány	Fő tér	1.	3 248	67 637	127 738	3 675	7	7
8	2 890 Tata	Váralja u.	4.	3 260	84 329	206 127	5 034	7	7
9	2 800 Tarabánya	Fő tér	2.	5 776	148 782	285 229	10 347	28	24
10	2 800 Tarabánya	Népház u.	5.	3 285	116 525	117 241	3 638	11	11
11	2 800 Tarabánya	Előd Vezér u.	17.	6 638	71 209	73 503	808	2	2
Tb. összesen					336 516	475 973	14 793	41	37
12	2 941 Acs	Zichy park	1.	558	15 670	26 267	380	2	1
13	2 887 Aesteszér	Kossuth u.	45.	98	1 153			1	
14	2 862 Aka	Kossuth u.	12.	33	208			1	
15	2 932 Almásfüzitő	Petőfi tér	6.	116	4 103	16 529	241	1	1
16	2 943 Bábolna	Petőfi u.	3.	197	5 042	11 481	412	2	1
17	2 836 Baj	Béke tér	2.	227	4 844		206	1	
18	2 525 Bajna	Hősök tere	2-4.	269	4 607	11 680	145	1	
19	2 533 Bajót	Kossuth u.	84.	46	1 095	4 731		1	
20	2 885 Bakonybánk	Kossuth u.	27.	92	2 220	8 072	74	1	
21	2 861 Bakonyársikány	Béke u.		112	1 782			1	
22	2 884 Bakonyszombathely	Kossuth u.	50.	310	3 563	11 837	88	1	
23	2 944 Bana	Jókai u.	5.	142	4 772	7 543	229	1	
24	2 883 Bársonyos	Kossuth u.	98.	68	2 692			1	
25	2 855 Bokod	Fő u.	27.	187	1 985	8 259	90	1	
26	2 858 Császár	Váci M. u.	1.	240	11 840	11 730	92	1	
27	2 888 Csátka	Szabadság u.	86.	42	5 896			1	
28	2 949 Csém	Béke u.	24.						
29	2 946 Csép	Kossuth u.	77.	95	1 748	2 559	59	1	
30	2 521 Csolnok	Hősök tere	13.	30	178	12 314	21	1	
31	2 854 Dad	Fő u.	91.	50	1 088	7 791	37	1	
32	2 522 Dág	Deák F. u.	42.	70	1 217	10 900	25	1	
33	2 027 Dömös	Táncsics u.	2.	69	3 893	9 161	62	1	
34	2 545 Dunaalmás	Almási u.	86.	260	1 930		143	1	
35	2 897 Dunaszentmiklós	Petőfi u.	34.	66	310		107	1	
36	2 526 Épöl	Hősök tere	5.	105	628	5 006	28	1	
37	2 947 Ete	Kossuth u.	51.	30	400	4 045		2	
38	2 821 Gyermely	Kossuth u.	4.	46	1 550	4 010		1	
39	2 852 Kecskéd	Fő u.	1.	152	485		65	1	
40	2 882 Kerézteleki	Fő u.	39.	209	2 645			1	
41	2 517 Kesztölc	Iskola u.	68.	302	2 114	12 964	520	1	
42	2 898 Kocs	Komáromi u.	5.	315	7 971		225	1	
43	2 853 Kömlőd	Komáromi u.	16.	74	1 194		45	1	
44	2 851 Környe	Alkotmány u.	2.	603	13 945	15 401	254	1	
45	2 541 Lábatlan	Ságvári u.	57.	518	19 720	32 619	903	3	2
46	2 518 Leányvár	Bécsi u.	182.	124	1 713	6 474	121	1	
47	2 527 Mártihalom	Széchenyi u.	11.	82	1 965	3 403		1	
48	2 911 Mocsa	Kocsi u.	37.	200	4 367	10 927	192	1	
49	2 942 Nagygimánd	Fácán u.	1.	336	9 070	12 752	379	1	1
50	2 524 Nagysáp	Köztársaság tér	1.	141	2 775	5 815	171	1	

51	2 899	Naszály	Iskola u.	1.	113	1 139	165	1		
52	2 544	Neszmély	Petőfi u.	10.	219	1 328	10 070	20		
53	2 519	Piliscesév	Hősök tere	12.	260	14 500	8 408	320		
54	2 028	Pilismarót	Rákóczi u.	17.	259	6 016	13 507	128		
55	2 886	Réde	Rákóczi tér	1.	80	1 260	7 594	153		
56	2 889	Súr	Petőfi u.		241	949		1		
57	2 543	Süttő	Rákóczi u.	30.	386	8 342	7 315	116		
58	2 857	Szákszend	Száki u.	95.	127	2 946		64		
59	2 857	Szákszend	Kis u.		44	1 751		60		
60	2 896	Szomód	Fő u.	14.	327	4 171		206		
61	2 822	Szomor	Arany J. u.	1.	48	1 077	3 952	26		
62	2 834	Tardos	Rákóczi u.	196/b.	422	6 267		240		
63	2 831	Tarján	Rákóczi u.	32.	223	7 796		67		
64	2 945	Tárkány	Fő u.	65.	327	4 080	7 894	1		
65	2 534	Tát	Móricz Zs. u.	2/c.	566	11 101	16 774	230		
66	2 531	Tokod	Köztársaság u.	1.	413	25 453	17 567	389		
67	2 528	Uny	Kossuth u.	2.	105	320	3 353	13		
68	2 824	Várgesztes	Arany J. u.	47.	140	978	4 198	27		
69	2 859	Vérteskethely	Kossuth u.	71.	81	2 299	4 830	40		
70	2 823	Vértessomló	Kultúr köz	1.	115	1 529	8 437	224		
71	2 837	Vértesszőlős	Tanács u.	59.	121	1 672		60		
72	2 833	Vértestolna	Petőfi u.	38.	108	418		164		
Mindösszesen					43 413	1 000 580	1 562 682	39 062	155	92



Tapsoljuk meg a zsenit, valóban 65 kilót nyom a százkötetes Jókai!

Brenner György rajza

Szerkesztik: ifj. Gyüszti László, Tata, Móricz Zsigmond Városi Könyvtár
dr. Horváth Géza, József Attila Megyei Könyvtár
Tanczerné Jakus Emőke, Tata, Kőkúti Általános Iskola

Kiadja a József Attila Megyei Könyvtár, Tata, Fő tér 2.

Felelős kiadó: dr. Monostori Imre igazgató

Felelős szerkesztő: Takács Anna

ISSN 1218 9278

Tb.MK. S-3/2000